

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ декабрьский Пленум ЦК КПСС

ОКОЛО ДВУХ НЕДЕЛЬ осталось до открытия декабря Пленума ЦК КПСС, который обсудит насущные вопросы развития сельского хозяйства. Чем ближе этот день, тем сильнее накал соревнования тружеников села.

Радуют успехи колхозников сельхозартели «Май». Идя навстречу Пленуму ЦК КПСС, животноводы этого хозяйства изыскивают все новые пути для повышения продуктивности скота. Случилось, что с переводом животных на стойловое содержание несколько снизились надои молока. Не могли, не имели права оставаться к этому равнодушными сельские активисты. Они пошли на животноводческие фермы, выявили причины снижения продуктивности скота, а затем внесли свои предложения на рассмотрение правления колхоза. Оно, в свою очередь, приняло срочные меры — вынесло решение о выделении на каждую ферму необходимого количества дополнительных кормов, а зооветспециалисты установили строжайший контроль за их расходованием. И надои молока резко возросли.

Правда, в целом по хозяйству положение с выполнением годовых обязательств по производству молока остается все еще напряженным. Ценно, однако, то, что труженики этого колхоза не сидят сложа руки, а ищут и находят резервы роста продуктивности стада, настойчиво и кропотливо вскрывают, анализируют допущенные ошибки и быстро устраняют их. Наглядным подтверждением этого является тот факт, что правление колхоза «Май» недавно рапортовало о выполнении трех годовых планов по продаже мяса государству.

Добрые вести поступают с некоторых животноводческих ферм совхоза «Родина». Так, работники Заборожской фермы четвертого отделения, готовя трудовые подарки предстоящему Пленуму ЦК КПСС, заявили о том, что они не упустят первенства в соревновании и сделают все для того, чтобы выполнить годовые обязательства по производству молока.

В эти дни заметно повысилась трудовая активность среди животноводов и колхоза «Путь к коммунизму». Особенно хороши дела у работников фермы, расположенной в деревне Степановщина, где бригадиром комплексной бригады коммунистка т. Субботина. Здесь делается все для того, чтобы выполнить задания по производству животноводческой продукции. С этой целью на ферме введено два санитарных дня. Ферма в деревне Степановщина — один из коллективов, который вплотную подошел к выполнению годовых обязательств.

Положительных примеров можно было бы привести еще, но нельзя обольщаться только успехами. Как в целом по району, так и в каждом хозяйстве в отдельности по-прежнему остается ряд нерешенных задач, много недостатков, а то и просто нехозяйского отношения к делу.

Главным из таких недостатков является то, что колхозы района в период перевода скота на стойловое содержание в погоне за минимумом кормов ввели для животных неполнценные рационы, тем самым допустили значительный недобор молока и поставили выполнение обязательств по этому виду продукции под угрозу срыва. Особенно это бросается в глаза в колхозе имени Ленина. Здесь нет ни одного животноводческого коллектива, близкого к выполнению обязательств, принятых им на 1960 год.

Беречь корма — это вовсе не значит запереть их на замок. Нынче кормов припасено намного больше, нежели их было в прошлом году. Дело, значит, за тем, чтобы с разумной бдительностью расходовать корма, добиваясь наибольшего выхода дешевой продукции на каждый израсходованный центнер фуражи. Казалось бы, истина общеизвестна, но председатель колхоза им. Ленина т. Корючев и главный зоотехник т. Сизов и по сей день пренебрегают ею. Конечно, угроза срыва обязательств по производству животноводческой продукции стала очевидной не только из-за недокорма скота при переводе на стойловое содержание. Причину тут следует искать в том, как была организована работа в летне-пастбищный период. Но если допускались ошибки в прошлом, то тем более решительно их следует устранять сейчас. Нужно изыскать такие возможности, чтобы наверстать упущенное и двигаться дальше.

62 года у кузнечного горна

Матвею Трифоновичу Трифонову, кузнечу четвертого отделения совхоза «Родина», 76 лет отроду. Четырнадцатилетним мальчишкам отец привел его в кузницу и сказал:

— Работа трудная, но стоящая. Смыслишь лучше, приглядывайся и навек с профессией будешь.

Трофимка, и верно, рос смыслилым, сильным крепышом. Тяжелый молот в его руках послушно отстукивал звонкую трель по наковальне. Вскоре под ударами его молота раскаленное железо вмиг превращалось в сошник или лемех. А когда умер отец, не было

лучшего кузнеца во всей округе, чем Матвей Трифонов.

С тех пор много воды утекло. Матвей Трифонович не бросил своего ремесла. Вот уже 62 года он не отходит от кузнечного горна, не выпускает из рук молота. Кажется, 76-летнему старцу уже не под силу такая работа, пора бы на заслуженный отдых. Но Матвей Трифонович говорит:

— Вот подготовлю инвентарь еще к одной весне, а потом и отдохнешь будешь.

В дни подготовки к декабрьскому Пленуму ЦК КПСС кузнец совхоза дал слово подковать всех

лошадей, причем подковы изготовить он обязался сам. Слово свое Матвей Трифонович сдержал и сверх того вместе со своим помощником Павлом Шурша уже отремонтировал 17 саней.

В совхозе есть механические мастерские, снабженные необходимым оборудованием. Есть также замечательные мастера по металлу. Но не без дела и кузнец. Ремонт мелких механизмов и сельхозорудий приходится осуществлять ему. И Матвей Трифонович выполняет эту работу добросовестно.

И. РОЗОВ.

Красноярский край. Неизвестно изменился облик села Шушенского, бывшего места ссылки В. И. Ленина. В этом году село переименовано в рабочий поселок.

Сейчас здесь заканчивается строительство Дворца культуры. К декабрьскому Пленуму ЦК КПСС шушенцы получат новый очаг культуры с залом на 420 мест, комнатами для кружковых занятий и лекционным залом. В здании разместятся также библиотека и музыкальная школа.

На снимке: новое здание Дворца культуры в Шушенском.

Фотохроника ТАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 17-й

№ 238 (2994) | Пятница, 2 декабря 1960 г. | Цена 15 коп.

Встреча Н. С. Хрущева с В. Ульбрихтом

30 ноября Первый секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев имел беседу с Первым секретарем ЦК СЕПГ и Председателем Государственного Совета ГДР В. Ульбрихтом.

С советской стороны в беседе приняли участие члены Президиума ЦК КПСС, первые заместители Председателя Совета Министров СССР А. Н. Еосягин и А. И. Микоян, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, посол СССР в ГДР М. Г. Первухин, заведующий З-м Европейским отделом МИД СССР И. И. Ильин, ответственный сотрудник ЦК КПСС И. Ф. Рыжков.

С немецкой стороны в беседе приняли участие член Политбюро ЦК СЕПГ Г. Матерн, члены Политбюро ЦК СЕПГ, заместители Председателя Совета Министров ГДР Г. Рау и Б. Лейшнер, члены ЦК СЕПГ Г. Аксен и П. Флорин.

В беседе были затронуты политические и экономические вопросы, интересующие обе стороны. В том числе были обсуждены конкретные вопросы, связанные с тем, что правительство ФРГ приняло решение о расторжении соглашения о торговле с ГДР. Была достигнута договоренность, что в случае, если со стороны ФРГ не будет продолжено соглашение о торговле с ГДР, Советский Союз поставит в 1961 году Германской Демократической Республике необходимое сырье и товары.

Беседа прошла в дружественной, сердечной обстановке.

НА ОГОНЕК В АГИТПУНКТ

Издали с улицы Лесной в поселке шахты № 1 видна подсвеченная электрическим светом вывеска «Агитпункт». В клубе шахты, в уютной, теплой комнате, застекленной живыми цветами, оборудован агитпункт Шахтерского избирательного участка № 6.

После трудового дня рабочие и служащие шахтерского поселка приходят сюда, чтобы ознакомиться с Положением о выборах народных судов, послушать беседу, радиопередачу или почитать газеты и журналы. К услугам избирателей на столах разложены газеты «Правда», «Труд», «Советская Россия», «Смена», «Знамя труда», журналы «Коммунист», «Партийная жизнь», «Огонек», «Крокодил», «Советский экран» и другие.

На центральном месте в помещении агитпункта — большой портрет В. И. Ленина. На стенах — красочные иллюстрированные плакаты: «Все — на выборы народных судов», «Советский суд — суд народа». На одном из них начертаны слова В. И. Ленина: «Нам надо судить самим. Граждане должны участвовать поголовно в суде и в управлении страны...». К предстоящей беседе с избирателями оформлен стенд «5 декабря — День Конституции».

Агитпункт шахты № 1 (заведующий т. Миняев) одним из первых в городе развернул агитационно-массовую работу среди избирателей по выборам в народные суды. Здесь организовано дежурство агитаторов. Ими являются лучшие производственные коммунисты и комсомольцы. Сейчас в городе уже на многих домах можно видеть знакомые

надписи «Агитпункт». Секретари первичных партийных организаций и заведующие этими агитпунктами со всей серьезностью отнеслись к большой и ответственной работе, какой является подготовка к выборам народных судов. Но, к сожалению, из-за неразворотливости некоторых партийных организаций избиратели Сижинского, Монастырского, Черновского и некоторых других сельских избирательных участков до сих пор остаются еще вне предвыборной агитации. Секретари партийных организаций т. Орлов и Букаев медленно развертывают работу агитпунктов.

До выборов остается слишком мало времени, а сделать нужно еще многое. К 10 декабря предстоит завершить проведение на предприятиях, в колхозах и учреждениях собраний по выборам народных заседателей. К этому же времени необходимо закончить проверку списков избирателей, ознакомить их с биографиями кандидатов в народные судьи.

На агитпунктах надо организовать проведение бесед о деятельности советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, о Дне Советской Конституции, провести встречи избирателей с кандидатами в народные судьи.

В предвыборной работе нет и не может быть мелочей. Здесь важно все предусмотреть и выполнить во время. Агитаторам уже сейчас следует разъяснить избирателям важность организованного проведения выборов, позаботиться о том, чтобы каждый избиратель точно знал день, время выборов и место нахождения пункта для голосования.

С. ПРОНИН.



Воспитание школьников — дело всей общественности

Сессии Сланцевского городского Совета

Позади первая учебная четверть. Ее итоги свидетельствуют о том, что коллективы школ нашего города и района активно борются за претворение в жизнь Закона об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР. Укреплена материальная база школ, улучшено качество учебной и воспитательной работы. Учебные кабинеты и производственные мастерские пополнены новыми учебными пособиями и оборудованием. В 1960 году освоено средство на капитальное строительство и ремонт школ свыше миллиона двухсот тысяч рублей. Открыта вторая школа-интернат на 240 мест.

Большую помощь в укреплении материальной базы оказали школам шефствующие предприятия. Комбинат «Сланцы» принял участие в строительстве спортивного зала для школы № 2, оборудования мастерских и учебных кабинетов. Создание необходимой материальной базы позволило реорганизовать школу № 2 в одиннадцатилетнюю.

В нынешнем учебном году расширилась связь школы с производством, улучшилось отношение учащихся к общественно-полезному труду. Все эти положительные результаты в работе школ нашли свое отражение в докладе заведующей городским отделом народного образования О. Л. Васильковой на очередной, XI сессии Сланцевского городского Совета и в выступлениях депутатов. Докладчик и выступающие уделили много внимания вскрытию недостатков в учебной и воспитательной работе. Успеваемость учащихся в целом по району за первую учебную четверть составила лишь 86,5 процента, а в некоторых школах, например первой, девятой, Рудненской семилетней, процент успеваемости значительно ниже среднерайонного.



В канун праздника 43-й годовщины Великого Октября дизель-электроход «Ольга» вышел из Ленинградского морского порта и взял курс к берегам «Терра аustralis incognita» (неведомая южная земля). Так на старинных географических картах называлась Антарктида.

На снимке: капитан дизель-электрохода «Ольга» Н. М. Свиридов на ходовом мостике.

Фотохроника ЛенТАСС

Низкая успеваемость учащихся, как об этом говорили докладчик Т. Василькова, депутаты тт. Чулков, Корючев, Кузовлев и другие, явилась результатом недостаточной работы учителей по совершенствованию методов обучения и воспитания учащихся. Еще не изжиты в ряде школ случаи проведения некачественных уроков, не везде осуществляется индивидуальный подход к учащимся, не поддерживается постоянной связи с родителями учеников.

Отдельные депутаты, например тт. Филимонихин, Чулков, Сухов, председатель родительского комитета школы № 1 т. Тишкова, на сессии говорили о том, что борьба за крепкую, сознательную дисциплину учащихся еще не стала в большинстве школ одной из основных забот учителей, комсомольских, партийных организаций и всей общественности.

— Пятая восьмилетняя школа, — сказал депутат т. Чулков, — в первой учебной четверти дала низкую успеваемость школьников. Здесь на низком уровне дисциплина учащихся. Недисциплинированность особенно проявляется в седьмом классе. Между тем пионерская и комсомольская работа в этой школе осуществляется неудовлетворительно. Не помогают укреплять дисциплину в школе и многие родители учащихся.

Этим же вопросом посвятила свое выступление депутат т. Виноградова. Она говорила, что в четвертой, девятой и других школах по-настоящему не налажена работа пионерских и комсомольских организаций. Некоторые родители не только не помогают школе в воспитании детей, но своим отношением и поведением наносят вред делу воспитания и обучения. Они пьянствуют, недостойно ведут себя в быту, показывают плохой пример своим детям, а иногда применяют физическую силу к ним.

Тов. Виноградова в своем выступлении высказала мысль, что уже давно назрела необходимость строительства в нашем городе дополнительно двух—трех школ и спортивных залов.

Докладчик и выступающие отмечали, что руководители предприятий, организаций и учреждений, секретари партийных органи-

заций почти совершенно не интересуются тем, как рабочие и служащие предприятий, организаций и учреждений помогают школе в воспитании детей, как они сами относятся к этому большому и важному делу.

Все участники сессии пришли к единодушному мнению, что сейчас необходимо сделать многое, чтобы улучшить учебную и воспитательную работу в школах. Для этого прежде всего необходимо руководителям школ, работникам городского отдела народного образования усилить контроль за работой учителей, добиваться высокого качества преподавания основ наук, использовать кружковую работу в школах в целях развития интереса учащихся к изучению предмета.

Большую помощь работникам школ должен оказать городской методический кабинет. Он призван обобщать и распространять педагогический опыт, помогать школам укреплять и развивать связь с производством.

Работники городского отдела народного образования обязаны повысить требовательность к руководителям школ, уделять серьезное внимание тому, как в школах ведется борьба за улучшение качества преподавания, как выполняется учебная программа, как организована помощь общественных организаций в воспитании детей.

Воспитание учащихся — дело не только работников школ, но и всей общественности. Здесь немалая роль принадлежит депутатам городского Совета. Они в своих избирательных округах могут и должны проводить воспитательную работу с родителями, добиваться, чтобы родители учеников чаще посещали школу, беседовали с учителями о том, как школьники учатся и соблюдают дисциплину.

Городскому комитету комсомола следует много потрудиться, чтобы улучшить работу пионерских и комсомольских организаций школ, добиться такого положения, чтобы комсомольцы и пионеры были активными помощниками учителей в улучшении учебной и воспитательной работы, воспитании сознательной дисциплины школьников.

Луганская область. Шахта № 25 — передовое предприятие в тресте «Ворошиловуголь». Но коллектив ее славится не только своими производственными успехами. Шахтеры успешно совмещают высоко производительный труд с учебой.

Вот уже несколько лет успешно возглавляет проходческую бригаду коммунист Виктор Сухомлинов. Проходчики его бригады, соревнуясь за звание бригады коммунистического труда, ежемесячно превышают нормы проходления горных выработок. Сухомлинов — студент 5-го курса вечернего горного техникума.

На снимке: Виктор Сухомлинов. Фотохроника ТАСС



НАКАНУНЕ

III городской партийной конференции

ЗА ЗВАНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

В жизни коллектива хлебокомбината день 30 ноября 1960 года надолго останется в памяти. В этот день на общем собрании рабочих решался вопрос о вступлении в соревнование за звание предприятия коммунистического труда. Директор хлебокомбината т. Гусляров рассказал о значении этого движения в нашей стране и призвал весь коллектив предприятия поддержать инициативу первичной партийной организации, которая на своем отчетно-выборном собрании приняла решение включиться в соревнование за звание предприятия коммунистического труда.

На трибуне — секретарь комсомольской организации Нина Коноплева. Она говорит:

— Как только мы узнали о том, что партийная организация нашего предприятия на своем собрании решила привлечь коллектив бороться за звание предприятия коммунистического труда, собрали открытое комсомольское собрание, пригласили на него всю несознанную молодежь и вместе с ней обсудили свои обязательства.

Нина Коноплева от имени всей молодежи призывала рабочих комбината включиться в соревнование за звание предприятия

предприятия коммунистического труда и заявила, что комсомольцы обязуются: работать без брака, не иметь нарушений трудовой дисциплины, активно участвовать во всей общественной жизни предприятия, овладеть тремя смежными профессиями, послать четырех человека в школу рабочей молодежи, 10 — в университет культуры и 10 — в народные дружины, весной посадить каждому комсомольцу по три дерева на территории хлебокомбината.

Петр Иванович Анищенко от имени грузчиков заверил собравшихся, что они с честью будут выполнять свои обязательства.

Призыв о вступлении комбината в соревнование за звание предприятия коммунистического труда поддержали бригадир т. Терентьев, кочегар т. Дмитриев, мастер т. Кузьмина, шофер т. Кузнецова, заведующая лабораторией т. Печникова и другие.

Мастер З. Гаврилова рассказала о своем обязательстве, о пребывании на Ленинградском хлебокомбинате, где хорошо наложены технологии производства и механизация всех работ.

Председатель завкома профсоюза т. Гордеева зачитала общее социалистическое обязательство хлебокомбината. Это обязательство было одобрено всеми присутствующими.

Так коллектива хлебокомбината встречает III городскую партийную конференцию и предстоящий Пленум Центрального Комитета нашей партии.

Е. Пискунов, инструктор горкома КПСС

Шестишпиндельный полуавтомат

Такой полуавтомат для сверления отверстий создал инженер Металлического завода В. Н. Хохулин. Это дало возможность отказаться от разметки и увеличить производительность труда втрое. Высокой эффективностью обладает изобретенный им же трубчатый зенкер для обточки длинных и тонких валов. Внедрение его в производство дает ежегодную экономию около 120 тысяч рублей. (ЛенТАСС)

ТОЛЬКО РИТМИЧНАЯ РАБОТА МОЖЕТ ПРИНЕСТИ УСПЕХ

Коллектив печного цеха газосланцевого завода принял в начале года обязательство — выполнить годовой план по выработке бытового газа к 25 декабря. В дальнейшем рабочие решили дать дополнительно к обязательству еще 10 миллионов кубометров газа, а в оставшиеся до 1 января дни выпускать продукцию в счет 1961 года.

Слова коллектива не разошлись с делом. До 25 декабря еще более 20 дней, а обязательство уже почти выполнено. Недостает только трех миллионов кубометров газа, но и они были бы выработаны, если бы не ряд причин, сдерживающих работу цеха. И вот об этом решили поговорить на открытом партийном собрании. Перед коллективом выступил начальник цеха т. Вакулов. Он подробно рассказал о положении дел в цехе, привел конкретные примеры, назвал

цифры. Так, только увеличение производительности печей на 180—200 тонн в сутки позволило цеху дать дополнительно значительное количество продукции.

Многое было сказано на собрании и о том, что мешает ритмичной работе цеха. Об этом говорили операторы В. Ф. Казанцев, В. Н. Балашов, И. Е. Балабанов и другие. В ходе обсуждения вопроса выяснилось, что во многом печный цех сдерживает неритмичная работа других цехов. Так, генераторная станция не обеспечивает цех полностью отопительным газом, цех газобензина — нормальной разженностью. Канатчики не успевают перевозить золу из печей, компрессорный цех не обеспечивает перекачку всего выработанного газа в Ленинград и часто выпускает его в воздух, как говорят, травит на свечу.

Недопустимо медленно идет ремонт экстракторов, который выполняет коллектив механического цеха, а ведь его вполне можно ускорить. На собрании был приведен пример, когда слесари печного цеха своими силами отремонтировали экстрактор за четыре дня, а механический цех выполняет эту работу за три недели.

Справедливо отмечали рабочие и то, что в печи часто поступает нестандартный сланец.

Собрание приняло решение: просить коллективы цехов компрессорного, газобензина, механического, канатных дорог и ГГС пересмотреть свою работу и дать возможность печному цеху досрочно выполнить повышенные социалистические обязательства.

П. ИВАНОВ, оператор печного цеха газосланцевого завода.

Демократия по-американски

«Пролетарская демократия в МИЛЛИОН РАЗ демократичнее всякой буржуазной демократии; Советская власть в миллион раз демократичнее самой демократической буржуазной республики». В глубокой правоте этих мудрых ленинских слов наждодневно убеждаются советские люди, народы всех стран.

Буржуазная демократия означает всевластие капитала и фактическое бесправие трудящихся. «Демократия» и «свобода» капиталистического общества — это свобода грабить и эксплуатировать трудящихся, унижать их достоинство.

Публикуемые ниже материалы взяты из американской печати. Они красноречиво показывают, что на самом деле представляет собою «американский образ жизни».

Кто управляет Америкой

В конгрессе США, судя по данным, приведенным на страницах американского журнала «Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд репорт», больше всего адвокатов, профессиональных прислужников капитала. Их 257 человек в палате представителей и 57 — в сенате. За ними следуют 119 капиталистических дельцов, промышленников и банкиров, которые предпочли «делать политику» не через доверенных лиц, а самолично. В Вашингтонском Капитолии, где заседает конгресс, немало владельцев буржуазных газет и журналистов, пишущих то, что угодно монополиям.

Есть здесь и крупные землевладельцы и несколько буржуазных интеллигентов, профессоров, слышавших в кругах богачей «людьми с головой». Есть, наконец, и несколько дам, разумеется из «высшего света». Зато здесь нет ни одного рабочего. Сам состав парламента государства показывает, что он является органом господствующего класса — крупной буржуазии и чиновничьей бюрократии.

Министры и правительственные администрации тесно связаны с монополиями. Недаром национальную ассоциацию промышленников США — тайную коалицию доверенных лиц Морганов, Рокфеллеров, Дюпонов и других воротил большого бизнеса называют «невидимым правительством Америки».

Барьеры на пути к избирательным урнам

На пути к голосованию рядовой американский гражданин должен преодолеть множество барьеров. В одних штатах от него требуют солидного имущества, не имея которого нельзя принимать участия в голосовании. В других штатах для избирателя обязательна «неопороченная репутация», «хорошая нравственность», «добропорядочность», в которой, конечно, отказывают каждому мало-мальски подозрительному с точки зрения реакционеров, самостоятельно мыслящему человеку. Среди множества избирательных цензов, существующих в США, есть и ценз грамотности, позволяющий реакционерам устраивать издавательские экзамены для негров, для прогрессивных элементов; есть и ценз оседлости, с помощью которого отстраняются от участия в выборах около трех миллионов

американцев. Только в штатах юга почти восемь миллионов человек лишены права голоса, так как не могут уплатить избирательного налога.

По официальным данным, таких ограничений (цензов) в США более пятидесяти. Таким образом, официально провозглашаемый всеобщий характер выборов на деле превращается в издевательство.

В последних президентских выборах из 107 миллионов американских граждан, имеющих право голоса, не приняло участия в голосовании более трети всех избирателей. Около 8 миллионов человек из них были устраниены от участия в выборах на основании ценза оседлости. Это главным образом сельскохозяйственные рабочие. Образовательный ценз, действующий в 18 штатах, также препрятствует многим американцам путь к избирательным кабинам. Во многих южных штатах к голосованию не были допущены избиратели-негры. Наконец, миллионы людей, не видя заметной разницы между прогрограммами республиканцев и демократов, предпочли вовсе не голосовать.

Как попал Трумэн в сенат

В американской избирательной практике часты случаи фальсификации результатов выборов. Конечно, далеко не все из этих случаев получают широкую огласку, но самые скандальные из них не

удается скрыть. Например, задним числом стало общезвестно, что бывший президент США Трумэн начал свою политическую карьеру с помощью подлога. Пендергаст, главарь демократической партии в штате Миссури, обеспечил выборы Трумэна в сенат в 1934 и 1940 годах путем нехитрой махинации: он заносил в избирательные списки умерших и посыпал своих молодчиков голосовать от их имени. По признанию американской печати, почти половина голосов, полученных Трумэном, принадлежала мертвым.

И это не исключение.

Право на безработицу

Массовая хроническая безработица является «американской проблемой № 1». В 1950—1957 гг. промышленность США переживала период «бума», но и тогда хроническая безработица, как раковая опухоль, разъедала американскую экономику. В тот период число полностью безработных достигло 2,6 миллиона человек, не говоря о частичной безработице. А в 1958 г., когда наступил спад производства, армия полностью безработных перевалила за 6 миллионов, число работающих неполную неделю достигло 10 миллионов человек.

За этими цифрами — горе и отчаяние десятков миллионов людей. Если учесть, что средняя американская семья состоит из 4—5 человек, то это означает, что 20—25 миллионов мужчин, жен-

щин и детей живут впроголодь, на хлебе и кукурузе.

В настоящее время количество безработных в США достигает 5 миллионов человек.

Сенатор Рандольф указал, что в штате Западная Виргиния 300 тысяч человек (примерно 15 процентов населения штата) вынуждены на протяжении длительного времени жить на небольшие продовольственные пособия, которые они получают из фонда так называемых федеральных излишков. Что представляют собой эти пособия? Паек на семью из 4 человек состоит из 10 фунтов пшеничной муки, 5 фунтов кукурузной муки, 2 фунтов риса и 2 фунтов масла.

Сколько стоит визит к врачу?

В США государство не несет никакой заботы о здоровье населения, поэтому медицинское обслуживание очень дорого обходится рядовым американцам. Об этом свидетельствуют, например, американский журнал «Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд репорт». Вот его данные: визит к врачу стоит от 5 до 10 долларов; вызов врача к больному ребенку — 15 долларов; повторный приход врача обходится в 24—40 долларов; за удаление большого зуба пациент должен уплатить 9—10 долларов.

Особенно дорого обходится лечение, связанное с пребыванием в клинике. За каждые сутки пребывания в частной клинике (а их большинство) надо уплатить 35 долларов, а в муниципальной — 22—25 долларов, причем за визиты врачей, консультантов, за лекарство и т. д. взимается дополнительная плата.

Совершенно разорительным для рядового американца является лечение длительных заболеваний. При переломе бедра, с которым больному приходится находиться в больнице в среднем 176 дней, лечение стоит 3.766 долларов. За

Вот он, американский образ жизни

ГЛАВА федерального бюро расследования Эдгар Гувер сообщил прессе следующие подробности, касающиеся преступлений, совершаемых в США.

◆ Убийцы, бандиты, насильники, взломщики и рецидивисты в США совершили в 1959 году 1,5 миллиона серьезных преступлений — на 69 процентов больше, чем в 1950 году, и на 128 процентов больше, чем в 1940. Каждый час — убийство, каждые 7 минут — грабеж, каждые 4 минуты — одно нападение, каждые 23 секунды — взлом, кража (в том числе кража автомобилей). Вот она, динамика жизни в США!

◆ В течение десяти лет — с 1949 г. по 1958 г. — в США произошло около 20 миллионов несчастных случаев на производстве. При этом 146,5 тысячи американских рабочих погибли, а 827,4 тысячи рабочих стали инвалидами или получили тяжелыеувечья.

◆ Как сообщает американская печать, в США 10 миллионов взрослых людей неграмотны. Об этом же говорят и данные министерства труда США: «Половина

молодежи нации не имеет среднего школьного образования, необходимого почти для всех ремесел, требующих квалификации. В то же время пять шестых не имеют высшего школьного образования, необходимого для обучения большинству профессий».

◆ В Гарлеме (негритянский район Нью-Йорка) детская смертность в три раза больше, чем в районах, где живут обеспеченные американцы.

◆ В США 3,5 миллиона человек (это равно половине всего населения такой страны, как Австрия) живут в вагончиках-прицепах к автомобилям. Это объясняется тем, что трудящиеся в поисках работы вынуждены совершать большие переезды по стране. Многие крупные предприятия, не находящие под рукой рабочей силы для временных срочных работ, охотно берут таких «путешественников», тем более, что им не нужно предоставлять жилья. И люди живут во временных лагерях — стоянках автомашин, совсем не оборудованных в санитарном отношении. По подсчетам западной печати, в сен-

тябре текущего года в Америке насчитывалось более 13 тысяч таких лагерей.

◆ 15 миллионов американских семей ются в трущобах. Особенно нетерпимыми являются жилищные условия в тех районах, где обитают негры.

За 20 лет в США построено всего 429 тысяч государственных квартир и за это время ликвидировано только 7 процентов трущоб. По подсчетам американского журнала «Современный город», для ликвидации имеющихся в США трущоб потребуется 280 лет.

◆ Упорной и самоотверженной борьбой рабочий класс США стремится воспрепятствовать наступлению монополий, отстоять свои жизненные права. Число рабочих, участвовавших в забастовках, за десятилетие (1949—1955 гг.) по сравнению с 1931—1940 годами увеличилось более чем в два раза и сейчас продолжает неуклонно возрастать. В 1957 г. в забастовочном движении в США участвовало 1.390 тысяч человек, в 1958 году — 2.200 тысяч человек.

шестинедельное пребывание в больнице после инфаркта с больного взимают не менее 2 тысяч долларов. Лечение язвы желудка при хирургическом вмешательстве стоит 1.264 доллара, операция прыжки — 1.176 долларов и т. д. Таких денег у большинства американцев нет, и по существу они брошены на произвол судьбы.

Все это привело к тому, что в США ежегодно умирает 1.400 тысяч человек, из которых 325 тысяч умирают главным образом потому, что им недоступна медицинская помощь.

Американцы об американской демократии

«Экономическая мощь Соединенных Штатов, — говорит Р. Ф. Петтигру, бывший член конгресса США, — сосредоточена в немногих руках и эта кучка богачей составляет подлинное правительство страны. Они проводят законы, направленные к защите собственности, составляющей основу их власти; они добиваются назначения таких судей, которые толкуют законы в интересах владельческих классов; они являются хозяевами исполнительных органов, начиная от президентов... Они командуют всеми способами выражения общественного мнения: прессой, школой, церковью; они властствуют и над рабочими союзами, подкупая их лидеров... В настоящее время эта экономическая сила, уже не стесняясь, показывает свое лицо и занимает место хозяина американского правительства...

Я был членом сената двенадцать лет, и в течение этого времени сенат ни разу не издал закона в интересах американского народа и не обращал ни малейшего внимания на его интересы».

**

Вот что заявляет историк Д. Кеннан, бывший посол США в СССР: «...Если вы зададите мне, как историку, такой вопрос: имеет ли страна, находящаяся в такой стадии, в какой находится наша страна, — без высокоразвитого чувства национальной цели, с преобладающим упором в жизни на личный комфорт и развлечения, с недостатком государственного обслуживания и с избытком продаваемых в частном порядке предметов роскоши, с хаотической системой транспорта, с ее огромными городскими районами, которые постепенно распадаются на составные части в результате совместного перехода к автомобильному транспорту, с системой просвещения, где качество в значительной мере приносится в жертву количеству, и к общественной дисциплине, недостаточной даже для того, чтобы обеспечить работу важнейших отраслей промышленности без серьезных нарушений, — если вы спросите меня имеет ли такая страна в конечном счете надежные шансы на успешное соревнование с таким целеустремленным, серьезным и дисциплинированным обществом, каковым является Советский Союз, то я должен сказать, что ответ гласит: «нет».

(ЛенТАСС)

ЛЕС ТВОЕ БОГАТСТВО — БЕРЕГИ ЕГО!

В октябре 1960 года третья сессия Верховного Совета РСФСР приняла Закон «Об охране природы в РСФСР». Каждая строка Закона проникнута заботой правительства о бережном, разумном расходовании природных богатств и постоянном их восполнении. В числе объектов природы, подлежащих охране, находятся лес и иная естественная растительность, а также зеленые насаждения в населенных пунктах.

Лес — большое богатство нашей Родины. Лес — это не только топливо. Лес — это, прежде всего, источник технического сырья для промышленности, источник пищевых и кормовых продуктов. Кроме того, он играет громадное оздоровительное значение.

Нам, работникам лесного хозяйства, часто приходится встречаться с отдельными людьми, которые самовольно занимаются вырубкой леса и порою даже в пределах зеленого кольца города. Но особенно хищники истребляют лес те лица, кто, как правило, ленится трудиться или совсем не работает и видит в вырубке леса возможность поживиться за государственный счет.

За примерами далеко ходить не приходится. Гражданин Лобач Иван Макарович, проживающий по адресу: Кингисеппское шоссе, дом № 34, продолжительное время нигде не работает. Он не желает трудиться честно, как это делают тысячи граждан нашего города, а идет по другому пути.

Вооружившись топором, он на третьем километре шоссе Сланцы — Кингисепп без лесорубочного билета самовольно приступил к заготовке дров, сбывая их по сходной цене населению. Таким путем, как это установлено работниками лесной охраны, гражданин Лобач уничтожил 74 березовых дерева, которые еще долгое время украшали бы окрестность нашего города.

Но один ли только гражданин Лобач виновен в хищническом истреблении леса в черте зеленого кольца нашего города? Конечно, нет. Прямыми соучастниками его являются и те граждане, кто во время не остановил руку вора, занесенную на государственную собственность, а пошел на сделку со своей совестью и покупал у гражданина Лобача дрова, стараясь сохранить все втайне. Общественность города должна знать их имена. Это Ф. Петров, М. Ишунин, А. Базанов, М. Сукиновов и другие. Помощниками Лобача в его грязном деле были и шоферы, которые охотно оказывали ему услугу в перевозке незаконно заготовленной древесины, используя государственный транспорт.

Надо заметить, что случаи использования водителями автомашин, принадлежащих государству,

СЕЛЬСКИЕ ТРУЖЕНИКИ — В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

Воскресным вечером 27 ноября в Доме культуры комбината «Сланцы» выступали артисты Ленинградского областного театра драмы и комедии. Шла постановка «Сержант милиции». Среди зрителей, смотревших ее, были не только газовики, шахтеры, строители, но и около 70 тружеников села — рабочих совхоза «Родина». Супруги Игнатьевы, К. Стрельцова, В. Баранова, Н. Мальченко, Р. Трифонова и многие другие посвятили свой свободный вечер культурному отдыху. Об этом позаботились дирекция совхоза и рабочий комитет профсоюза. Они заблаговременно заказали билеты, а когда подошел день спектакля, выделили для поездки три автомашин.

И. МАЛЬЧЕНКО,
заведующий Савиновским клубом.

венным предприятиям, для перевозки подобных грузов не единичны. Только за последние несколько дней работниками лесной охраны установлено немалое количество случаев провоза на автомашинах древесины при отсутствии на это необходимых документов.

Так, 18 ноября шофер автомашины (номер ЗН 64-61) Е. В. Андреев, перевозивший березовые края, был остановлен на улице 1 Мая, но отказался предъявить работникам лесоохраны соответствующий документ, обругав последних нецензурной бранью. Дело передано в следственные органы.

Борьба с лесонарушителями, т. е. лицами, производящими незаконную рубку леса, сложна. Дело в том, что лес — дар природы — является достоянием всех трудящихся и поэтому оберегать его от пожаров и хищнической вырубки — долг каждого гражданина нашего города. Надо иметь в виду, что порой усилий одной лесной охраны бывает явно недостаточно и здесь на помощь нам должна прийти общественность.

★

Новые книги

ЭТИ КНИГИ, посвященные Великому Октябрю и годам мирного социалистического строительства в нашей стране, можно получить в библиотеках нашего города.

С. ВИНОГРАДСКАЯ. «Два вечера». Рассказ.

Софье Виноградской посчастливилось в юности неоднократно видеть В. И. Ленина и близких ему людей. В рассказе «Два вечера», как и в ранее опубликованных рассказах, объединенных в книге «Первые годы», события послереволюционных лет показаны через восприятие молодой сотрудницы «Правды» Саши, непосредственной помощницы Марии Ильиничны Ульяновой. Рассказывая о заседаниях VII съезда Советов в декабре 1919 года, на которых в течение двух вечеров присутствовала Саша, автор передает неизгладимые впечатления, произведенные на участников съезда выступлением В. И. Ленина, его мудрым предвидением успехов социалистического строительства в нашей стране. Интересны многие детали, подмеченные Сашей, любовно и внимательно следившей за каждым движением Владимира Ильича.

Я. ИЛЬЧЕВ. «Сиваш». Роман.

Гражданская война в Крыму и Перекопская битва — одно из решающих сражений в истории молодого Советского государства уже не раз привлекали внимание наших писателей. Новое произведение на эту тему — роман Якова Ильчева — читается с большим интересом.

Г. КОНОВАЛОВ. «Истоки». Роман.

Рекомендуемое произведение — первая книга о большой эпохе. Действие происходит в 1939—1941 годах. Автор широко показывает жизнь советского народа, атмосферу надвигающейся войны, преступную деятельность ставки Гитлера, разрабатывавшей свои захватнические планы, первые месяцы Великой Отечественной войны.

В книге много действующих лиц. Среди них особенно запоминается дочь Матвея — красавица Феся с ее беззаветной любовью к политику Антону Горину, человеку высокой и светлой цели. Одно из значительных мест в романе занимает образ М. В. Фрунзе — организатора разгрома армии Врангеля. Тепло и любовно написаны страницы книги, рисующие образ В. И. Ленина.

К. ПАУСТОВСКИЙ. «Время больших ожиданий». Четвертая книга из цикла «Повесть о жизни».

Основное содержание повести составляют воспоминания писателя о его жизни и литературной работе в Одессе в начале двадцатых годов.

Организационному бюро общества содействия охраны природы и озеленению населенных пунктов следует активизировать свою работу по вовлечению в члены общества трудящихся города, создать на каждом предприятии и в учреждении первичные организации общества и повести широкую разъяснительную работу среди населения о необходимости бережного отношения к лесам зеленой зоны города.

Большой интерес к лесным грузам, и особенно к грузам, имеющим отступления от стандартных размеров по длине, необходимо проявлять и работникам милиции. Администрации автохозяйств следует усилить контроль за правильным использованием автотранспорта путем проверки его работы на линии.

Только общими усилиями работников лесной охраны, милиции и всей общественности мы сумеем сохранить лес от самовольных поборок.

Б. ЧУЛКОВ,
директор Сланцевского лесхоза.

За рудежсон

Борьба трудящихся в странах капитала

БРАЗИЛИЯ. Тысячи трудящихся бразильской столицы с лозунгами «Повышение зарплаты — да! Голод — нет!» вышли на демонстрацию, требуя от правительства увеличения заработной платы. У здания национального конгресса их встретили солдаты, вооруженные пулеметами. Демонстранты передали президенту Республики заявление, в котором требуют повышения зарплаты.

ГОЛЛАНДИЯ. Началась забастовка рабочих ряда предприятий металлообрабатывающей промышленности. В Амстердаме бастует около четырех тысяч рабочих. В Роттердаме — свыше одной тысячи. Бастующие требуют повышения заработной платы.

ИТАЛИЯ. 60 тысяч рабочих предприятий электротехнической промышленности Милана и Миланской провинции ежедневно проводят четырехчасовые забастовки, добиваясь увеличения зарплаты и сокращения рабочей недели. Большого успеха добились рабочие частных газовых заводов Италии. После упорной борьбы, продолжавшейся несколько месяцев, в течение которых они провели ряд крупных забастовок, в том числе однодневную забастовку, длившуюся более двух недель, рабочие добились заключения нового трудового соглашения, которое предусматривает повышение их заработка в общей сложности на 9,5 процента.

ЯПОНИЯ. Забастовочная борьба медицинских работников токийских больниц за повышение заработной платы и улучшение условий труда охватила всю страну. 25 ноября в результате совместных действий, проведенных по решению Всепронинской Федерации профсоюзов медицинских работников, работников больниц Красного креста и Токийской Федерации профсоюзов медицинских работников, во многих городах страны прошли забастовки, митинги и демонстрации работников больниц. 24-часовые и частичные забастовки объявили врачи и медицинские сестры 50 больниц Токио, Осака, Киото и других городов. Выступления врачей и медицинских сестер являются ответом на отказ администрации удовлетворить их требования о повышении зарплаты.

ПАНАМА. Закончилась продолжавшаяся 18 дней забастовка 4 тысяч рабочих банановых плантаций Бока-дель-Торо в Панаме, принадлежащих американской компании «Юнайтед фрут компани». Бастующие добились повышения минимальной заработной платы и удовлетворения ряда других требований.

6 тысяч рабочих банановых плантаций в Чирики отвергли предложенные «Юнайтед фрут компани» условия и продолжают забастовку до полного удовлетворения их требований.

Редактор Н. И. ТЕРЕШКОВ

ЛЕНИНГРАДСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ объявляет набор учащихся с одногодичным сроком обучения по специальности: растениеводство с присвоением звания техника полеводо-овощевода и водителя трактора. Принимаются практики сельскохозяйственного производства, бригадиры, звеньевые, работники полеводства и плодоовощеводства, рядовые колхозники, рабочие РТС, совхозов и члены ВЛКСМ по направлению райкома ВЛКСМ, имеющие образование в объеме 4—7 классов и выше, опыт работы в совхозе, колхозе, РТС не менее двух лет.

Поступающие в учебный комбинат подают заявления на имя директора комбината и прилагают следующие документы: свидетельство об образовании или справку, свидетельство о рождении, автобиографию, заявление, выписку из решения правления колхоза о направлении на учебу или направление совхоза, РТС, райисполкома, райкома ВЛКСМ, сельсовета, врачебную справку о состоянии здоровья, договор на обучение, заключенный совхозом, колхозом с учебным комбинатом, справку о наличии иждивенцев. Паспорт иметь при себе.

Учащиеся комбината обеспечиваются государственной стипендией, общежитием.

Адрес: Ленинградская область, город Пушкин, Советский бульвар, дом № 2-24, тел. 24-36, 22-76. Автобусы: 80, 81 до ул. Маяковского.

В СВЯЗИ С ОБЪЕДИНЕНИЕМ Сланцевской и Кингисеппской ремонтно-строительных контор и организаций Кингисеппского ремонтно-строительного хорасчетного участка все претензии к Сланцевской ремонтной конторе принимаются до 25 декабря 1960 года.

РЕМСТРОЙКОНТОРЕ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу каменщики, плотники, электрик (по совместительству). Оплата — сдельная.

Обращаться по телефону 23-48.